

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

ANO LXXVII.—Núm. 27.143
DIRECCIÓN
REDACCIÓN
Calle de Cárdenas, núm. 18
APARTADO NÚM. 30

COMUNICACIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

Hablemos de Cruz Conde

Sobre mi mesa de trabajo tengo desde hace varios días unas anotaciones que he rebuscado a propósito de la acción política de Cruz Conde en la Córdoba de hoy.

Esos datos no se han desarrollado hasta hoy, porque, si he de ser franco, tenía miedo de escribir de este modo, ante la idea de que los lectores presintieran que ayudaba a un señor.

Móvemente he de declarar, sobre este punto, que para mí este caballero es un personaje desconocido; no obstante, confieso que me honro con su amistad y que una vez he tenido, el gusto de estrechar su mano.

Yo he cruzado mi palabra con este hombre silencioso, misántropo, raro—pero de condiciones excepcionales, que así se manifiesta, porque su alma y su temple viaja a todas horas y lejos de nosotros, por un camino de visiones posibles que, por lo visto, llegamos a entender.

Una vez, tan sola, relacioné mis sentimientos con los del señor Cruz Conde. Él fue presentado por un conocido de esta capital, por un hombre que yo mismo conozco a fondo el espíritu del protagonista de este artículo. Recuerdo que fue en una noche de Mayo, Córdoba ardía, por aquel entonces, en fiestas...

La fiesta de «La Amistad», lugar de reunión del pueblo distinguido, estaba abarrotada de hermosas mujeres, rebosante de alegría, de luz, de misterio, de algo de misterio andaluz, que sin ser vino, tenía las nobles características de una región bella, sentimental, franca, buena y padosa al mismo tiempo.

Cruz Conde se alejó de un grupo de personas significadas. A nosotros llegó con el paso sereno de un gran señor. Me tendió la mano y con él hablamos un momento.

Desde aquella noche viven en mí sus palabras y me acompaña su aliento: «Escriba usted, me decía. No abandone su pluma; haga que vibre por esta tierra de mis amores, por Córdoba, por la ciudad interesante que despierta de un letargo, y ella, que es noble y agradable, sabrá responder al esfuerzo de usted».

Yo, que me siento en Córdoba hijo de la ciudad sonriente, guardo en mi mente de romántico, desde aquella hora, aquellas palabras del caudillo de tan nobles decares; y, día por día, hasta los momentos en que mi corazón se adentra y reposa en mi amado pueblo, laboro por el resurgir de La Sultana aristocrática, que ahora vela mi sueño, modifica mis inquietudes y calma las quimeras de mi espíritu aturdo y errante.

He concretado la inteligencia que me da Cruz Conde. Con estas manifestaciones, nadie podrá conjeturar que mis palabras van a defender un credo político o a expresar una ligadura a un sector determinado: amante del orden, enemigo de la injusticia, defensor de los principios que tienen su origen en la ley de Dios, español y andaluz, de estos tiempos, para mí los más hermosos, hago un deber, y al pronunciarme en favor del señor Cruz Conde, justifico su causa, la justifico y a ella me sumo con todo entusiasmo.

Quien piense que mi pluma traza retenciones, burlas o ataques para personas ajenas en la vida política cordobesa, estará en desacuerdo con la pobleza de mis pensamientos francos, siempre dispuestos a modular acciones que vayan de bien en provecho de los hombres y voluntaria que en pos de envolverles en la recta y, a veces, injustificada censura.

Debo todo lo precedente, que puede servir de prefacio, voy a contar algo de la personalidad que Cruz Conde desplegó en Córdoba, siendo alcalde. Me lo pide mi conciencia, lo demanda la justicia que, en todos sitios, al amparo de la libertad volandera, corra su personalidad en el pueblo y se conozca su personalidad que sacó a Córdoba de su estancamiento, la liberó de los grilletes que le mantenían y dio camino franco a sus libertades, para que ella, encantadora e interesante se iniciara con pujanza y vida en los aspectos divididos de la modernidad.

Cruz Conde fue alcalde de su pueblo en el mes de Abril de 1924.

En aquella hora vino a regir los destinos del Municipio, en donde, desde el momento mismo, se manifestó como un elemento adecuado al sitio que se le había encomendado, quien sabe si con la propia conciencia que con la propia voluntad que aquel momento empezaron a moverse los resortes de la municipalidad en todos los sectores de Córdoba, la presencia de su nuevo jefe.

Como empezó a modificarse el orden desordenado de la ciudad que, en un momento, de la noche a la mañana, apareció un cuerpo de guardias municipales conscientes de sus deberes; como, en las horas pasadas cuando los guardias notaron otra agrupación de personas de provecho: la Banda de Música, que empezó a ser un elemento de mérito y de honor para el pueblo que necesitaba ser representado un aireo papel. A representar, a formar, mejor dicho, se

tendió y, como por milagro, Córdoba tuvo y tiene una formación de hombres de valía que ponen a enorme altura el pabellón del arte y el nombre del pueblo que les escucha.

Seguendo el sendero que guió al presidente de la Municipalidad, se sintió tan burocrata como los funcionarios de la vieja casona enclavada en la calle de Joaquín Costa. A ellos se acercó para pulsar sus necesidades; reglamentó sus servicios, alivió sus salarios y con estas orientaciones abrió cauce seguro y optimista a tantos padres de familia que en su carrera cifraban el bienestar de los suyos.

Córdoba, como tantas otras ciudades morunas, se halla bien dotada de agua; pero el líquido preciado no abastece a la generalidad porque, en el desorden de la distribución, esta primera materia llega a raudales a algunas casas, a los jardines ocultos, en los que los surtidores de las fuentes corren sin tasa; mientras que la masa del vecindario muere de sed o envuella en polvo y la ciudad se asfixia por el fuego intenso de la canícula.

Para remediar este mal, Cruz Conde se manifiesta como el Moisés de su pueblo y su vara prodigiosa encausa, capta, recupera y distribuye las aguas en la medida posible y acomete obras que tanto han de decir en provecho de esta empresa de marcada altura.

Las Casas Consistoriales estaban en ruinas por fuera: el viejo señor vivía, por lo visto, de su pasado abuelo; pero sobre su ropaje, la carcoma se había hecho fuerte y le puso en la miseria; las paredes del fecho caserón reclamaban reparo.

Llegó, al fin, la piqueta. La voluntad llevó puntal a tal desquiciamiento, haciendo que la plomada acusara la inclinación y que, poco más tarde, el destartado edificio mostrase su faz sonriente por privilegio de su decidido restaurador.

Alcantarillado y pavimentación de gran número de calles que todos conocemos, dan de Córdoba una sensación de progreso y urbanización para acercarla a las ciudades progresivas que, si limpian su presupuesto de cargas inútiles, también descongestionan, lavan y modifican el perfil de sus vías, abriendo alas alegres y cómodas a la circulación y al tráfico, que es su fuente de riqueza.

La caridad cénit de los pueblos buenos también enajó en la benemérita obra de Cruz Conde: veamos, a este propósito, la nueva Casa de Socorro de la calle de Góngora, instalación tan perfecta que puede codearse con las mejores de Europa.

El alcalde modelo sigue por la misma trayectoria en todos sentidos, poniendo su esfuerzo en los rincones silenciosos, lejanos, en los que el pueblo no puede presentar su actuación: él llega y penetra en la última morada y en los sagrados cementerios acomete reformas, dotándolos de luz, de riegos para sus jardines; modificaciones precisas en las salas de autopsias; y, a tal grado de resonancia lleva su esfuerzo, que el pueblo le descubre en la marcha de sus aciertos y le aplaude con un asentimiento general que él no escucha, porque si bien es cierto que se manifiesta a ciertas horas de la noche para inspeccionar la marcha de las obras, no es menos verdad que se enclaustra en su despacho, huyendo del aplauso político, lealmente recogido en la Prensa.

Vayamos a los jardines de la Victoria y busquemos el viejo llano del mismo nombre polvoriento y sucio, observando hasta dónde penetró la inteligencia del señor Cruz Conde. Allí, sobre ese terreno ramplón, olvidado y estéril, tenemos hoy un primeroso y amplio jardín que acusa la fibra sentimental y la educación de este pueblo.

A este bello retiro se le apodó, por los impacientes, el Paseo de las Escobas, ante la creencia de que sus numerosas palmeras estaban perdidas.

La realidad nos invita a bendecir la mano del jardinero; arraigarón, revivieron las plantaciones y, al conjunto de la buena intención, los arbolitos raquíticos y tristes se elevan, crecen, muestran su señorial arrogancia para castigo de los que murmuran y discuten toda obra de valimiento.

Pero el milagro que Cruz Conde hizo en bien de su pueblo tuvo y tiene la significación de que todo él, toda la obra, se forjó sin sairse del presupuesto del Municipio, causando la admiración de propios y extraños, de amigos y adversarios, que contemplaban la labor concienzuda del discutido alcalde.

Mas el señor Cruz Conde quiso una mayor orientación para Córdoba y, a tal fin, concertó legalmente un empréstito de veintiséis millones de pesetas que son en la actualidad el fundamento de las grandes obras a que Córdoba está sometida y que le colocarán indudablemente a una altura insospechada.

Paso, pues, a este jerarca, varón ilustre, que en dieciocho meses de alcalde puso a su pueblo en esa optimista situación. Dejémosle que se asome al corazón de Córdoba, a esa regia avenida del Gran Capitán, para que saboree el fruto de su trabajo, vertido sobre su pueblo con desinterés, generosidad y nobleza, ya que el hijo preclaro tiene derecho a endulzar su vida, al conjunto del latir de la ciudad que debe agradecer. Sí, agra-

decer, subrayando la palabra; porque Cruz Conde lo es todo hoy en Córdoba, por su esfuerzo, por su voluntad; y Córdoba no consagró aún su nombre con una mención permanente, de por vida y a perpetuidad, que exprese el sentir de la capital mimada y protegida. Y como todavía no es tarde para otorgar justicia, muévase ésta, sin reparos, haciendo que a una calle cordobesa se titule con el nombre de Cruz Conde y procúrese, a toda costa, que en bronce se esculpa la figura del ilustre político, mostrándola con gallardía en sitio preferente; para que al correr de los años las generaciones actuales, respetuosas ante el monumento, inicien a los menores por un sendero de admiración, haciéndoles conocer que el personaje que esculpió el artista, responde a un espíritu esforzado, que por su inteligencia y su celo consiguió para Córdoba la fisonomía y el perfil de gran ciudad en que hoy se inicia.

Valgan lo que valieren estas modestas acotaciones mías, son consignadas lealmente. Permiúdme en conclusión que imponga reposo a mi pluma, llamando a la conciencia colectiva de toda la provincia cordobesa con estas palabras finales:

¡Despierta, pueblo, despierta y respóndeme, poniendo reparo a tu silencio...!

Vicente Mesa Rivilla.
17 Noviembre 926.

LEA V. «LA MANCILLOSA»

Comedia por J. García Hidalgo
Precio: 3 pesetas — Librería Luque

De Hinojosa del Duque

En el Colegio que las Hermanas Hospitalarias de Jesús Nazareno tienen en esta localidad, se ha inaugurado un curso escolar para la enseñanza de la máquina de coser, organizado por la Casa Singer.

El acto de la inauguración se efectuó el día 13 del corriente mes.

Asistieron muchos invitados, entre los que recordamos a don Rafael Caja Fernández, teniente de alcalde; don Francisco Sánchez, teniente de la Guardia Civil; don Angel de Tena Martín, párroco; don Feliciano Gallego Sánchez Villarejo, médico; don Fidel García Varela, notario; don Ildefonso Romero Nogueru y don Eduardo Robles y don Pedro Romo, empleados de la Casa Singer.

El gerente de dicha entidad en Córdoba, don Celestino Madera y el párroco señor Tena, pronunciaron elocuentes discursos relativos al acto.

Después comenzó el curso, asistiendo unas cincuenta alumnas, bajo la dirección de la profesora señorita Elisa Bastante Romero.—El Corresponsal.

INFANTE - Sastre

ofrece a su numerosa y distinguida clientela y al público en general, su nuevo establecimiento.

MORERIA, NÚM. 3.—CÓRDOBA.

Explosión de un barreno

Un hombre muerto y otro gravemente herido

En la Estación que se halla en construcción, denominada Navalmarol, enclavada en la demarcación de Villanueva de Córdoba, ha ocurrido un desgraciado suceso.

Dicha Estación pertenece a la Compañía férrea de Peñarroya a Puertollano y está situada en el kilómetro 84 de la línea de Villanueva a Conquista.

A las seis de la tarde del día 13 del actual se hallaban cargando un barreno los operarios Manuel Romero Casado y Fernando García Abad, de treinta y siete y treinta años de edad, respectivamente, y naturales de Torrecampo.

Al apretar el cartucho de dinamita con un atacador de hierro formando cucharilla en una de sus puntas y al dar los golpes para que entrase bien el cartucho explotó el barreno.

Intérese que las causas de la explosión fueron motivadas por haber cortado la mecha o haber dado un golpe al fulminante.

Manuel Romero resultó con la cara quemada y destrozada, desprendido el cuero cabelludo y el occipital, dejando al descubierto la masa encefálica, el pecho quemado y herido y el brazo derecho destrozado.

Dicho desgraciado individuo falleció instantáneamente.

Fernando García sufrió la pérdida del ojo izquierdo y amputación traumática de la nariz y heridas en la cara, manos y otras partes del cuerpo.

El estado de dicho individuo es gravísimo.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y el traslado del herido a Peñarroya.

La desgracia ha producido honda impresión en dicho pueblo.

BODEGAS CAMPOS

Embotellados especiales para Hoteles
Se sirve a domicilio desde 12 botellas
EMILIO CASTELAR, 78.—Teléfono 867.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Han visitado al gobernador civil el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Aguilar, el alcalde de Valenzuela y una comisión de dependientes de comercio de Córdoba.

Pasaporte

El gobernador civil ha expedido pasaporte para Puerto Rico a favor de don José Barea Moreno.

Traslado de presos

Se ha dispuesto que el recluso en la cárcel de Bujalance Manuel Cañones Ruz sea trasladado a la de Jaén y el preso en la de Rute Gregorio Gámez Montoro sea conducido a la de Málaga.

Telegrama de felicitación

El gobernador civil ha recibido del ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Ministro Gobernación a gobernador civil.

Como el número de firmas conocido pasa ya de seis millones, me apresto a felicitarle porque el éxito obtenido depende en gran parte de la gestión de V. E. cuya labor al frente de la provincia responde a los fines y propósitos del Gobierno. Ruego a V. E. que esta felicitación la haga extensiva a todas las corporaciones y entidades que han cooperado a tan patriótica labor, haciéndole presente la gratitud del Gobierno tanto a ellos como a cuantas personas han contribuido con sus firmas al éxito de esta obra. Le saluda afectuosamente.»

El gobernador hace público este telegrama para conocimiento y satisfacción de todos, en la imposibilidad de poder dirigirse directamente a todos y cada uno de los que han colaborado a este patriótico acto.

A un melonero le sustraen cien pesetas

Ayer, por la tarde, a las siete próximamente, dirigíase a nuestra capital, desde una de las huertas del pago del Arenal, un individuo que conducía una caballería con una carga de melones.

Al llegar cerca del puente denominado de Santa Matilde, acercáronsele dos individuos, quienes pretendieron comprar unos melones.

Los desconocidos pasaron revista a toda la mercancía y si uno de los meloneros era chico el otro era caro; en resumen, que marcháronse sin adquirir la olorosa y refrescante fruta.

Una vez que el campesino bonachón vio libre de los «compradores», continuó sus pasos hacia Córdoba, pero aún no había andado unos quinientos metros, cuando notó que le habían sustraído una bolsa en la que guardaba cien pesetas.

Los desconocidos ya habían desaparecido de aquellos alrededores.

El melonero, muy excitado, presentose en el cuartel de la Guardia Civil de la Fuensanta dando cuenta del hecho.

Seguidamente salieron varias parejas de la Benemérita en persecución de los ladrones.

Estos no han sido aún detenidos.

LA MEXICANA

GRAN CAPITAN, 11

CONFITERIA Y PASTERIA

Bombones, Caramelos, Galletas, Chocolates, Tés, Azúcares y Cafés tostados.—Se reciben encargos.—Servicio a domicilio.

DE LA PROVINCIA

Caballería desaparecida

De la finca denominada Jaroso Bajo, del término de Fuente Obejuna, ha desaparecido una caballería de la propiedad de Agustín Marín Muñoz.

Supóñese que el expresado semoviente ha sido hurtado.

La Benemérita realiza gestiones para rescatarlo.

Niño desaparecido

La vecina de Rute Antonia Caballero Gómez, ha denunciado ante la Guardia Civil que un hijo suyo de doce años de edad, llamado Aniceto García Caballero, desapareció de su domicilio el día 8 del actual.

El pequeñuelo viste pantalón oscuro, a cuadros; blusa oscura, mezcilla en blanco; calza alpargatas y se toca con gorra negra.

El día 13 del actual fue visto dicho niño en Cuevas de San Marcos (Málaga).

Actualmente se ignora su paradero.

La Benemérita hace gestiones para detener al joven aventurero.

Herido por disparo de escopeta

El vecino de Santa Eufemia Pedro Fernández Murillo tenía una escopeta en las manos y se le disparó casualmente, produciéndole lesiones calificadas de pronóstico menos graves por el médico titular que le practicó la primera cura.

El Juzgado instruye diligencias respecto al accidente.

Escopeta intervenida

La Guardia Civil de Fuente Obejuna ha intervenido una escopeta al vecino de aquel pueblo José Mellado Cubero, por carecer de licencia para el uso de armas de fuego.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El Consejo de Ministros

La cuestión de los artilleros

Las relaciones de Italia con el extranjero

MADRID

Modificación de Comandancias

Por disposición del Gobierno, adoptada sobre la base de propuesta del comisario superior de Espada en Marruecos marqués de Malmusi, se procede a modificar las antiguas Comandancias Militares establecidas en Chafarinas, Alhucemas y Vélez de la Gomera.

Ocupado desde hace algún tiempo el litoral fronterizo a las islas primeramente mencionadas y últimamente el que corresponde a los Peñones, se varía la organización militar en el sentido de que las Comandancias radicarán en la costa.

Así, se establece la de Cabo de Agua, con jurisdicción sobre Chafarinas, la de la Cala del Quemado, de la que dependerá la isla de Alhucemas, y la de las Cuatro Torres de Alcalá, a la cual estará afecto el Peñón de Vélez de la Gomera.

Los cargos de jefes de las mencionadas organizaciones militares estarán ejercidos por tenientes coroneles o comandantes.

La determinación antedicha reconoce la realidad de que, una vez ocupada la costa contigua a las históricas islas, la importancia de estas desaparece en beneficio de las correspondientes posiciones del litoral, en la que España se ha asentado al cabo de esfuerzos tan intensos como perseverantes.

El Consejo de Ministros

Esta tarde, a las seis, el Consejo de Ministros se reunirá en la Presidencia, con asistencia del marqués de Estella.

La reunión será preparatoria de la que se celebrará el lunes próximo en San Sebastián, presidida por el Rey.

Despacho presidencial

En el Palacio de Buenavista han despachado con el presidente del Consejo los ministros de la Gobernación, Marina, Guerra y Trabajo.

También despacharon con el marqués de Estella el director general de Comunicaciones y el de Colonias y Marruecos conde de Jordana.

PROVINCIAS

En honor del marqués de Estella

Las autoridades de Salamanca se ocupan en la organización de los actos que se ha de celebrar en honor del marqués de Estella, quien visitará la ciudad en los primeros días del próximo mes de Octubre para recibir la investidura de doctor honoris causa de aquella Universidad.

La cuestión de los artilleros

Ha regresado a Segovia la comisión de fuerzas vivas de la ciudad que fue a Madrid para solicitar del marqués de Estella clemencia en favor de los artilleros encartados y la reapertura de la Academia.

Manifestaron los comisionados que encontraron al presidente del Consejo de Ministros favorablemente dispuesto a la clemencia.

En cuanto a la reapertura de la Academia de Artillería, les dijo que no podía ser inmediata, pues necesitaba un plazo mínimo de tres meses para reorganizar el cuadro de profesores y el nuevo plan de estudios.

También les dijo que había cambiado impresiones con el Rey acerca de la cuestión de los artilleros y que se había resuelto levantar la suspensión de empleo y sueldo como medida de carácter general, quedando reducida a los complicados en los sucesos ocurridos últimamente.

VENTA

Edificio Almacén Aceites seis alambres capacidad, situado explanada estación MALAGA, traviesa Arroyo del Cuarto. Aparatos y utensilios para manipulación y filtraje. Diríjanse proposiciones a PRODUCTORES DE ACEITES, S. A. en Liquidación, Jesús María, número 1.—Córdoba.

EXTRANJERO

Las protestas de Italia

El Gobierno de Suiza ha encargado a su representante diplomático en Roma que llame la atención del Ministerio de Negocios Extranjeros de Italia respecto a la gravedad y peligros de las manifestaciones de carácter xenóforo que se desarrollan en aquel país, por cuanto concretamente pudieran afectar a las relaciones de vecindad entre las dos naciones mencionadas.

Sureslavía y Austria

Los Gobiernos de Belgrado y Viena han entablado negociaciones para establecer entre Sureslavía y Austria un tratado de amistad y arbitraje análogo al que Francia y Alemania estipularon en Locarno.

Strésemann en Francia

Anúnciase que, invitado por el ministro de Estado de Francia señor Briand, el de Alemania señor Strésemann irá en breve a París, para continuar las negociaciones que ambos políticos sostienen respecto a la relación de sus países.

MANUEL CORDOBA ROMÁN

MEDICINA Y CIRUJIA
LIBRERIA, 23.—CONSULTA DE 1 a 4
Gratuita de ocho y media a diez de la mañana

Rusia y China

El Gobierno de Moscú ha publicado una nota en la cual anuncia que los sucesos desarrollados en China obligarán a Rusia a intervenir, en defensa de sus intereses y derechos, en forma análoga a la que practican Inglaterra y otras naciones.

Conspiración monárquica

Se tiene noticia de que en Ucrania ha sido descubierta una nueva conspiración monárquica.

Los agentes de los Soviets han practicado numerosas detenciones.

Los indios de Méjico

Notifican de Méjico que en las inmediaciones de Bicam los indios llamados yanquis han exterminado totalmente a un batallón del Ejército federal que había sido enviado para reprimir los desórdenes de aquellos.

Los atentados contra Mussolini

El Gobierno de Roma desmiente categóricamente el rumor, acogido por algunos periódicos del Extranjero, de que el presidente del Gobierno señor Mussolini había sido objeto de un nuevo atentado.

DE LA PROVINCIA

De Guerra

El duque de Tetuán ha sido visitado en su despacho del Ministerio de la Guerra por varios jefes y oficiales del Ejército.

También le han visitado los alcaldes de Murcia y Calatayud.

De Gobernación

En su despacho del Ministerio de la Gobernación han visitado al vicepresidente del Consejo don Severiano Martínez Anido el Obispo de Orihuela, el director del Banco de Crédito Local don Francisco García de Leaniz y una comisión de la Federación de Tabaqueros.

Constituirán esta comisión cuarenta representantes.

Firma de Gracia y Justicia

Han sido publicados numerosos decretos del Ministerio de Gracia y Justicia sancionados últimamente por el Rey.

Se refieren a nombramientos de jueces y fiscales municipales.

No figura entre ellos ninguno relativo a Córdoba ni a su provincia.

De Hacienda

El Obispo de Orihuela y el alcalde de Zaragoza han visitado al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Francos cierre	18 70
Libras cierre	31 96
Dólar	6 57
Interior 4 por 100 al contado	68 50
Exterior 4 por 100	83 20
Acciones del Banco España	624 00
Acciones del Banco español del Río de la Plata	46 00
Idem M. Z. y Alicante	424 00

Plaza de Toros

COMPANIA DE OPERETA Y ZARZUELA DE RAMON PEÑA

FUNCION PARA HOY VIERNES 17 DE SEPTIEMBRE DE 1296

A las diez y treinta de la noche.—1.ª La graciosa zarzuela en un acto y tres cuadros de los hermanos Quintero y el maestro Serrano, LA REINA MORA.—2.ª El hermoso sainete en un acto y tres cuadros de don Ricardo de la Vega, música del maestro Tomás Bretón, LA VERBENA DE LA PALOMA.—Precios: Sillas numeradas, 200 pesetas.—Sillas sin numerar, 200.—Gradas, 0'10.—Se expenden localidades de seis a ocho en la taquilla del Gran Teatro.—Si el tiempo no permitiera celebrar función en la Plaza de Toros se efectuará en el Gran Teatro, cuyos precios se anunciarán en pizarra.

Desde Baena

Con mucho fervor y entusiasmo, como todos los años, se ha celebrado la festividad de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

La Banda Municipal recorrió, a las seis de la mañana del día 14, las principales calles de la ciudad, interpretando un clásico pasacalle.

Desde el día anterior, se notaba en la ciudad animación y alegría.

El pueblo lucía espléndida iluminación.

Del campo había venido multitud de personas a llevar a Jesús una ofrenda y a acompañar a la procesión.

Los fuegos artificiales con su chisporreo salpicante y nutrido, acompañado de los acordes de la música, hacían resaltar la alegría que se señalaba en todas las caras de los que presenciaban el ruidoso espectáculo con que se anunciaba la solemnidad de la fiesta del día siguiente. Era inmensa la multitud que se aglomeraba en la plaza de Córdoba, lugar en donde la pirotecnia lució sus progresos. Familias selectas de la ciudad acudieron también a la plaza de Córdoba, provistos de sus automóviles. Los jóvenes, con sus parejas amorosas, se disponían ir a los centros de reunión, de bailes y verbenas, donde pasar la velada.

Los establecimientos se hallaban concurrenciosos de personas que, sentadas al fresco, consumían refrescos, otras diversas bebidas y helados; cada cual se obsequiaba a su gusto, dedicando saludos a sus amistades.

Centenares de hombres dejan su labor para asistir a la procesión de nuestro venerabilísimo Jesús.

La función religiosa fue espléndida. La orquesta llenó su misión admirablemente, como siempre.

El orador sagrado, señor Rodríguez Pérez, estuvo elocuente y en grandes rasgos supo explicar lo que el pueblo debe a Jesús Nazareno por el patrocinio que a diario le concede, y vivió con su dulce palabra la fe y el amor de este vecindario.

Más de quinientos hermanos, con sus escudos en el pecho y la fe en el alma, luciendo grandes bandones, alumbraron en la procesión. Otros iban descalzos, demostrando que habían merecido la protección divina en los momentos de aflicción y de pesar.

La procesión fue majestuosa. La encabezaba hermoso estandarte de terciopelo con la Sagrada Imagen, en el centro, de oro y bordados.

El Nazareno lucía hermosísima túnica de oro, porque el fondo no se conocía. Iba bajo riquísimo palio, bordado en oro. La Cruz, de plata.

Estos exornos realzaban la hermosura de la escultura, de la que se conocen pocas.

Todos los balcones del itinerario de la procesión ostentaban profusa iluminación y colgaduras.

La Banda Municipal lució lo mejor de su repertorio.

Las dignísimas autoridades formaban parte del nutrido número de fieles.

Concurrieron todos los elementos oficiales para testimoniar con su presencia el amor y la fe que el pueblo de Baena siente por su Padre Jesús Nazareno.

El Corresponsal.

PRORROGA

Se prorroga hasta el día 24 del corriente mes la realización de muebles de la casa de Francisco Blanco, en la calle Conde de Cárdenas, 22, con grandes rebajas de precios.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los siguientes libramientos:

El correspondiente al premio mayor de la Lotería Nacional, de 120.000 pesetas, con que ha sido agraciada esta capital, y los del señor Administrador de Correos, don Rafael Ruiz, don Alfredo Vázquez, don José Sánchez, señor Administrador de Loterías, expedidora número 1 de esta capital, don Luis Arca y don Francisco José Santiago.

FIGURINES para la próxima temporada. El mayor surtido y precios más económicos. Papelería El Gato Negro.—Conde Cárdenas, 17.

TRIBUNALES

Sentencias

La Sección primera de esta Audiencia ha fallado la causa seguida por el Juzgado de Hinojosa del Duque, por el delito de resistencia, contra Antonio Fernández Moreno, siendo condenado a dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

La Sección segunda ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Cabra, por el delito de daños ocasionados por imprudencia, contra Baldoño Corpas Aguado, resultando absuelto.

En igual Sección y en causa seguida en el Juzgado de Montoro, por el delito de robo, ha sido absuelto Juan Antonio del Moral Villar.

De Instrucción Pública

Posesiones

Se han posesionado, de una escuela en la Aldea Azul (Montoro) don Aurora Morente Quero y de otra de Posadas don José Llamas.

Obra teatral

"La Mancillosa,"

El aplaudido comediógrafo pontanense don Joaquín García Hidalgo ha publicado en un elegante volumen su comedia titulada La Mancillosa.

Esta obra, en dos actos, escrita en prosa, fue estrenada en el Teatro Circo del Gran Capitán el 2 de Junio de 1921 por la compañía del eminente actor don Enrique Borrás.

El público acogió con aplausos la obra del señor García Hidalgo y, acerca de ella, los periódicos locales emitieron juicios críticos muy laudatorios.

Todo esto nos releva hoy de tratar de La Mancillosa que, como ya dijimos entonces, es muy interesante y pone de relieve las excepcionales aptitudes que, para el cultivo de este género literario, posee su autor.

Nos limitamos, pues, a dar cuenta de la publicación de la comedia aludida y a expresar nuestra gratitud, por el ejemplo de la misma que nos ha remitido, a nuestro distinguido amigo don Joaquín García Hidalgo.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vias Urinarias
Tratamiento con Lámpara de Curo y Diatermia.

Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

El Nacional F. C.

Nueva Junta

La Sociedad Deportiva Nacional F. C. de Córdoba, hoy de primera categoría del grupo B, en Junta celebrada el día 15 del corriente mes, ha elegido la siguiente Junta directiva.

Presidente honorario don Benito Arana, presidente efectivo don Santiago Jimena de Castro, vicepresidente don Pedro de Vega Hernández, secretario don Francisco Rodríguez Criado, vicepresidente don Juan Valenzuela Reyes, tesorero don Antonio Arjona Panadero, contador don Carlos López Valderrama y vocales don Manuel Domínguez Salamanca, don Alfonso Vallejo Leva, don Cipriano Membrives Luque y don Pedro López López.

Felicidades a este equipo cordobés deseándole muchas prosperidades.

REGAUGHUTADOS M. R. M.

Renovación y reparación de neumáticos por los nuevos procedimientos M. R. M. Únicos talleres en Andalucía que poseen aparatos para recauchutar las cubiertas de una sola vez.—Nuestras tarifas han sido rebajadas en un 10 p. r 100.

Agente en Córdoba: Rafael Molina Abela
Reyes Católicos, 4 y Ramírez de Arellano, 4

Automóviles de alquiler para paseo y viaje
TAXÍMETROS
Cocheras: Reyes Católicos, 4

Los espectáculos

IDEAL CINEMA

Anoche la Compañía Ramón Peña, que con tanto éxito viene actuando en el Ideal Cinema (Plaza de Toros), puso en escena las celebradas zarzuelas «Molinos de Viento» y «El Niño Judío».

La música del maestro Luna fue escuchada con verdadera delectación por el numeroso público que asistió al espectáculo.

Las obras citadas fueron representadas admirablemente, siendo muy aplaudidas las principales partes de la Compañía.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General del departamento de enfermos de—NERVIOSAS Y MENTALES—
Consulta diaria
Oseario núm. 18.—Teléfono 328
(Al lado del Banco de España)

NOTICIAS MILITARES

Presentado

Procedente de Valladolid se ha presentado en el Gobierno Militar el alférez de Caballería don Alfonso Serrano, que ha llegado a esta plaza en uso de licencia.

NOTAS CORDOBESAS (RECUERDOS DEL PASADO)

Por

RICARDO DE MONTIS Y ROMERO
Se ha puesto a la venta el tomo VII en las Administraciones del DIALO DE CORDOBA y de El Defensor de Córdoba y en la Librería Luque.

Precio: 5 pesetas

DE SOCIEDAD

Procedente de Madrid ha llegado a Córdoba para pasar una temporada nuestro querido amigo e ilustre paisano el genial pintor Julio Romero de Torres.

—Procedentes de Azuaga han llegado a nuestra capital don José Ojeda Guerra y sus hijos don Rafael y Rosarito Ojeda Aguilero.

ZOTAL

Debe usarse en el lavado de suelos, retretes y sumideros.

Los fantasmas

Va a ser necesario creer que, por un fenómeno inexplicable, hemos dado un tremendo salto hacia atrás, desde el siglo XX al XVII o XVIII.

A la misteriosa lluvia de piedras y cacharros viejos en la calle de las Siete Revueltas de Santiago, que sembró la alarma entre el vecindario de la misma y fue el tema de todas las conversaciones durante varios días, ha sucedido la aparición de innumerables fantasmas en diversos puntos de la ciudad.

La gente asegura que ha surgido uno en el barrio de San Agustín, que otro se pasea todas las noches por la calle alta de Santa Ana y las contiguas y que un tercero debe salir de un antro situado en la calle de Eduardo Dato o en las inmediatas, dedicándose, como todos los demás, a efectuar excursiones nocturnas a ignorados lugares.

Las comadres cuchichean a todas horas acerca de estas raras apariciones, las personas de poco espíritu están que no les llega la camisa al cuerpo y los embusteros tienen hoy abundantisimos elementos para urdir mentiras a granel.

Aunque hombres formales nos aseguran que han visto los fantasmas, nosotros creemos que padecen alucinaciones; no obstante, sería conveniente que los agentes de las autoridades extremaran su vigilancia para detener, si existen, a los famosos autores de estas bromas y acabar con los motivos de alarma referidos, los cuales deben desaparecer por el buen nombre de nuestra ciudad.

La mejor cerveza EL AGUILA DORADA, de Madrid. Depositario en Córdoba: Manuel Díaz Garrido, plaza de Colón, 15.—Teléfono 708.—Servicio a domicilio desde una docena.

A los agricultores de la provincia

La Cámara Oficial Agrícola de esta provincia llama la atención de los señores agricultores, tenedores de trigo, respecto a la circular de la Junta Provincial de Abastos, publicada en la Prensa de esta capital los días 16 y 17 del corriente, y les recomienda la conveniencia de dar sus declaraciones de existencias de trigo con toda la exactitud posible, a fin de evitar perjuicios y las sanciones consiguientes.

En la Secretaría de la Cámara se les informará de todo lo concerniente a este asunto, para que puedan hacer sus declaraciones en la forma competente.

Gacetillas

El Real Turing Club
Su Majestad la Reina doña María Cristina ha aceptado el cargo de presidenta honoraria del Turing Club de Andalucía establecido en Córdoba.

Con este motivo el presidente de dicha Sociedad don Antonio Sarazá Murcia ha visitado a la augusta dama para darle las gracias por el alto honor que ha dispensado al Turing Club Andalusí.

Auto-taxis

El mejor servicio de automóviles de alquiler para pasear y viajar.
A 40, 60 y 80 céntimos kilómetro
Cocheras: REYES CATOLICOS, 7
Avisos al teléfono núm 888

La fiesta de los Procuradores

Como ya tenemos anunciado, mañana, domingo, a las diez y media, se ha de celebrar en la Iglesia del Hospital de San Jacinto la solemne fiesta que el Colegio de Procuradores de esta ciudad viene dedicando anualmente a su Patrona la Santísima Virgen de los Dolores, en cuyo acto ha de predicar el elocuente orador don Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

La tradicional fiesta habrá de celebrarse con la brillantez y solemnidad que en años anteriores.

"Córdoba automovilista,"

Hemos recibido el número 78 de esta importante revista, correspondiente al día 15 del actual, que dirige nuestro querido compañero don Francisco Quesada.

Contiene muchos artículos técnicos de interés para los automovilistas, destacándose entre ellos los siguientes: Hojeando revistas. ¿Un nuevo impuesto? La matrícula de Madrid. Cuadro de velocidades. Consejos de un mecánico. Conservación de los acumuladores. Aparato para cambiar neumáticos. Coccinazos, por Juan Viraje. El desarrollo de los transportes automoviles. A los conductores del servicio público. Nuevas representaciones. Regulación de la circulación de los peatones por calles y carreteras. Postes indicadores de precaución. Disposición de la Jefatura de Obras Públicas sobre los cambios de carnet de conductores y automoviles.

Defunción

En Hinojosa del Duque ha fallecido la señora doña Florencia Morillo de Trucios, esposa del abogado don Germán Vigara Pera.

Enviamos nuestro sentido pésame al señor Vigara y demás familia doliente.

Por escándalo

En una casa de lenocinio de la calle de Alonso de Burgos han sido detenidos Ana Delgado Romero y Pedro Vega Tello, por promover fuerte escándalo.

Verbena

La Unión Recreativa celebrará hoy una verbena en su domicilio social de la calle de Muñices, número 11. La reunión empezará a las once.

UN MOMENTO

Tomé las señas de esta casa, compré en ella una vez y será la pañería donde se suelta siempre. Conde de Cárdenas, 15 antes Letradón.

Accidente del trabajo

El joven de catorce años de edad Rafael Fernández Pavón, obrero de la Fábrica de Utensilios y Productos Esmalados, resultó ayer lesionado al caerle sobre la cabeza una olla de las que se elaboran en la citada fábrica.

Trasladado a la Casa de Socorro, le asistieron los médicos de guardia de una herida contusa en la frente, de carácter leve.

Después de curado, pasó a su domicilio en la calle del Cardenal Toledo, número siete.

VENTA

Se hace de seis chuveksys de grandes dimensiones. Dará razón el conserje del Teatro Duque de Rivas.

También se vende una verja de hierro, nueva, de doce metros. Para verla, en la hervería de don Antonio Martínez.

Pago del premio gordo

Hoy, en la Delegación de Hacienda, se efectuará el pago del premio mayor de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo y que correspondió a nuestra ciudad.

Las ciento veinte mil pesetas que mañana se harán efectivas, serán distribuidas entre los numerosos favorecidos por la suerte, que como saben nuestros lectores son personas modestas.

De exámenes

En los de Ingreso, efectuados en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba en el presente mes de Septiembre, los seis alumnos presentados por «El Colegio Español» todos han sido aprobados, mediante muy lucidos ejercicios.

Estos distinguidos jóvenes, que algunos de ellos han hecho la preparación en el corto período de tres meses y que merecen todo género de plácemes, son:

Don Angel Morales Herrera, don Pedro Villoslada Barbudo, don Rafael Amián Costi, don Rafael Carretero García, don Manuel Fernández Córdoba y don Rafael Villegas González.

Malos tratos

Un individuo llamado Rafael González Payás ha aparecido en la Comisaría de Vigilancia, presentando a Gustavo Fuentes Galán, de veintisiete años de edad, por haberle sorprendido en la calle de imágenes maltratando al joven de dieciocho años Francisco Heredia y Heredia.

Niño herido

En la Casa de Socorro fue asistido ayer de una herida contusa en la región frontal el niño de ocho años Alfonso Márquez Salvador.

Dicha herida se la causó hace tres días en el Campo de la Verdad, en ocasión en que se encontraba jugando con otros pequeños.

Consejo a las señoras

Si quiere Vd. que sus amigas la tengan por mujer económica, use para lavar sus trajes el famoso TINTE CHINO que es el que mejores resultados da por la permanencia y firmeza de los colores.

El acreditado TINTE CHINO lo encontrará Vd. en la Droguería Central.
Alfonso XIII, núms. 1 al 7

Sustracción y malos tratos

En la casa de lenocinio sita en la avenida de América, número 7, fue ayer detenida la pupila de aquella María Mateo Perales, de veintitres años de edad, a petición de don Antonio Moral Real, por manifestar éste que le había sustraído María cinco pesetas del bolsillo.

También compareció en la Comisaría de Vigilancia Mercedes Navarro Pancei, a cuyo cargo está la mencionada casa, manifestando que ella y María Mateo habían sido maltratadas por el denunciante.

Mercedes fue asistida en la Casa de Socorro de erosiones en el cuello.

¿QUIEN VENDE EN CORDOBA BARATO?

EL METRO Marmol Bañuelos, 2 EL METRO San Agustín, 30 EL METRO Deanes, 29 y 31

La casa conocida por «El Metro» termina su balance el 21 de Agosto, y el 22, sábado, abrirá al público con una extraordinaria rebaja de precios en la mayoría de los artículos.

Vístase Vd. con géneros de «El Metro» y ahorrará pesetas.
PRECIOS FIJOS. PAGOS SOBRE MERCANCIA

MEDINA AZAHARA

Fábrica de Mosáicos.
Materiales de Construcción.
Ha trasladado sus Oficinas-Almacenes y Fábrica—a la Avenida de Canalejas, 9.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse unaación diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dolo es un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al genio del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua del tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de dalucia. Depositarios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique feldt, Regina, 3, Sevilla.

Grandes Almacenes de Música, Pianos y Autopianos

ANTONIO SANCHEZ ROJAS, Hijo de Sánchez Gama, Córdoba
Las mejores marcas extranjeras y más perfeccionadas se encuentran acreditada casa fundada en 1880. ÚNICA EN CORDOBA CON 46 AÑOS DE EXPERIENCIA.
Ventas al contado y a plazos alquileres, cambios, afinaciones y reparaciones en toda clase de instrumentos de música.

PIANOS A CUERDAS CRUZADAS Y CUADRO DE HIERRO DESDE PESETAS 1.500. Garantizados contra todo defecto de construcción por 20 años. Armoniums, Gramofonos, discos «La Voz de su Amo» «Pathe», Rollos para Autopianos y pianolas. Gran variedad en música impresa de todas las ediciones y para toda clase de instrumentos.
INTERESANTE A LOS COMPRADORES.—Antes de adquirir un Piano o Autopiano, no dejen de visitar esta casa a pedir precios y condiciones de pago, y la seguridad que han de ser más ventajosas que los de cualquier otra.

Calle Gondomar, 5 Córdoba. Teléfono 81

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. RA)

Fabricantes de Joyería y Platería Artista - Casa fundada en 1800
Oficinas, Establecimientos y Taller: CONCEPCION, números 33 al 37
Sucursal: JOYERIA MODERNA. :: GONDOMAR :: Córdoba

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la actualidad marca MOVADO

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especial orfebrería religiosa.

Quejas del vecindario

Los vecinos de la barriada de casas baratas de la Fuensanta se quejan de la falta de vigilancia que se nota en dichos lugares.

Ella ha sido causa de varios intentos de robo, el último registrado durante la madrugada de ayer en que dos hombres trataron de apoderarse de varias prendas que había en una habitación con ventana a la calle, levantando una persiana e introduciendo unos ganchos.

Los ladrones efectuaron esta operación dos veces, a las dos y a las cuatro de la madrugada, no pudiendo realizar su propósito porque en ambas ocasiones les oyó la esposa del dueño de la casa y comenzó a gritar, obligándoles a emprender la fuga.

Trasladamos la queja a quien corresponda, seguros de que será atendida.

Un niño con quemaduras

Hace varios días el niño de tres años Francisco Rodrigo Recina, que habita en la calle del Cañamo, número 25, vertió un jarro de agua hirviendo.

Ayer fue llevado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron quemaduras de segundo grado, infectadas, en la región torácica. Pronóstico reservado.

TAXIMETROS

AVISOS: RUSI, GONDOMAR, 4

El Figaro Cordobés

La simpática y culta sociedad musical y coral denominada El Figaro Cordobés, celebrará esta noche una agradable velada en su domicilio social calle de San Pablo, número 57.

Entre los jóvenes pertenecientes a dicha entidad harmónica reina gran entusiasmo, pues, por los preparativos que hay para la fiesta, ésta promete resultar lucidísima.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 784
Plato del día: Lengua de vaca en salsa picante.

Restaurant El Tourist'Bar

Victoriano Rivera (antes Plata). — Teléfono 266.
Servicio esmerado y económico. — Encargos a domicilio y con prontitud.
Plato del día: Flamenquín de jamón:

Restaurant Ambos Mundos

(ANTIGUO CERRILLO)
Plaza de Cánovas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Argón.
CUBIERTO DESDE 3 PESETAS
Con tres platos, vino y postre.
Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.
Plato del día: Conejo a la cazadora.

ANTONIO FRANCO PINTOR ZAMORANO, 6.

¿QUIEN VENDE EN CORDOBA BARATO?

EL METRO Marmol Bañuelos, 2 EL METRO San Agustín, 30 EL METRO Deanes, 29 y 31

La casa conocida por «El Metro» termina su balance el 21 de Agosto, y el 22, sábado, abrirá al público con una extraordinaria rebaja de precios en la mayoría de los artículos.

Vístase Vd. con géneros de «El Metro» y ahorrará pesetas.
PRECIOS FIJOS. PAGOS SOBRE MERCANCIA

MEDINA AZAHARA

Fábrica de Mosáicos.
Materiales de Construcción.
Ha trasladado sus Oficinas-Almacenes y Fábrica—a la Avenida de Canalejas, 9.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: Santos Emilia y Jerónima, arzobispos de Córdoba, y Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia.—Mañana: San Genaro, obispo y pañeros mártires.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la Real Iglesia de San Sebastián, función de doña Rosa Revuelto, por el difunto don Santos Hernández.—Mañana en el Hospital de los Dolores.

EN SAN PABLO
Hoy séptimo día de la solemne novena al Beato Francisco de Posadas doctor de la Iglesia, dando principio al toque de órgano.

El domingo 19, a las diez de la mañana, celebrará una fiesta solemne con música orquesta y sermón.

EN LOS DOLORES
Hoy, a las siete de la tarde, segundo día de la solemne novena a los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, con Manifiesto y sermón predicará el R. P. Mariano Ayala, S. J.

Mañana, a las diez y media, será la función lemné que el Colegio de

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Consejo de Ministros

han quedado aprobadas en principio las bases para la línea aérea Sevilla-Buenos Aires

A las siete de la tarde quedó reunido el Consejo de Ministros en la Presidencia.

Las deliberaciones duraron hasta las once y media de la noche, hora en que se levantó el marqués de Estella.

Este dijo a los periodistas que habían aprobado muchos expedientes de Fomento, Gobernación y Guerra y que han quedado casi aprobadas las bases para el establecimiento de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

Antes de este asunto dijo también que faltaba por examinar algunos detalles de la propuesta de la casa concesionaria, la cual ha hecho algunas modificaciones que son más favorables y atenciones que hoy marcharía a San Sebastián, siendo casi seguro que no pudiese ir a Orizaba ni a Porriño, según el proyecto, para asistir a la inauguración de la estatua a Jardón y a la del batallero rural, respectivamente.

Después el ministro de Trabajo hizo entrega a los periodistas de la siguiente lista relativa a los asuntos tratados en el Consejo:

Presidencia: Se aprobó la adquisición por concurso de trece casas de madera de diferentes para enfermerías, de Ferrnando Poo y Guinea.

Gobernación: Fueron aprobadas las bases a que ha de ajustarse la construcción de Casas de Correos y Telégrafos, cuyas obras hayan de ser pagadas con los créditos señalados en el presupuesto extraordinario.

Real Decreto reglamentando el funcionamiento del Comité y Caja central de fondos provinciales.

Adjudicación del tendido de cables entre Alhucemas y Ceuta y Ceuta y el Peñón de Vélez.

Guerra: Aprobando la adquisición de carros alibres transportables.

Hacienda: Se acordó la ejecución mediante subasta y autorización de concurso del arriendo de locales para oficinas provinciales del Catastro.

Varios expedientes de transferencias de créditos.

Real Decreto modificando el artículo 10.º de las Ordenanzas de Aduana.

Idem idem modificando varios artículos de la vigente ley de Contrabando y Defraudación.

Trabajo: Real Decreto aprobando el reglamento porque han de regirse las Escuelas Industriales.

Aprobando en principio las bases que servirán de orientación para tratar con la Empresa Colón, del establecimiento de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

Fomento: Autorizando las obras de reparación de carreteras que han de realizarse en el segundo semestre de 1926.

Ampliación a la nota del Consejo

El presidente y los ministros marcharán esta noche a San Sebastián para asistir a un Consejo presidido por el Rey

El Consejo de Ministros careció de carácter político, sin que por ello fueran resueltas las cuestiones de actualidad. Puede decirse que la reunión fue preparatoria de la que se celebrará el lunes en San Sebastián bajo la presidencia del Rey.

Se acordó que el presidente y todos los ministros salgan esta noche en el proceso de las diez para la capital de Marruecos, para regresar el martes.

El marqués de Estella dijo que suspendió definitivamente su viaje a Orizaba y Porriño.

El Consejo cambió impresiones acerca de los decretos que han de ser sometidos a la firma del Monarca.

Examinaron los reunidos también la situación del interior que no puede ser más satisfactoria, siendo completamente inexactas las noticias que los alarmistas han hecho circular, afirmando que el Gobierno encontraba dificultades para continuar en el Poder. La mejor prueba de la tranquilidad que reina es que el Gobierno permanecerá ausente de Madrid durante cuatro días.

El decreto modificando la ley del Contrabando, determina que los partícipes ne las multas no entren en posesión de la parte que les corresponda hasta que se firme el fallo. Con esto se trata de evitar, que después de que perciban su parte los interesados, se declare libre de responsabilidad al multado.

Como se dice en la nota oficiosa fueron aprobadas en principio las bases de la línea aérea Sevilla Buenos Aires. Dicho importante proyecto pertenece a la iniciativa del presidente del Consejo, pues la idea surgió poco tiempo después de haberse constituido el Directorio Militar, que encargó al entonces subsecretario del Trabajo señor Aunós la redacción del oportuno proyecto.

Parte oficial de Africa

Continúa mejorando la situación de la cabila de Ketama

El parte oficial de Marruecos facilitado en la Presidencia consigna lo siguiente:

Zona oriental: En el frente de Ketama las fuerzas de las harcas que forman la columna del coronel Pozas llegó al río Amzas, habiéndose sometido el poblado de Graha, que es el más importante de la región y presentándose con sus gentes los caides Tolud el Meki y Mohamed el Hamed, que hicieron entrega de rehenes y de la parte del armamento y se ofrecieron a combatir a nuestro lado.

Ha quedado sometida la fracción de Amzas, que es la más septentrional de las tres que integran la cabila de Ketama.

La columna del capitán Ostariz ha recibido la sumisión de la fracción de Sual que es la meridional de Ketama.

Zona occidental: Ha comenzado la acción de las fuerzas jilifianas para expulsar las partidas de merodeadores de Beni Hassan y Beni Hosmar.

Mandan dichas fuerzas los capitanes Delgado y Ceano, el comandante López Bravo y el capitán Ferrer, que continúan avanzando sin novedad.

El marqués de Estella y el plebiscito

«La Nación», órgano oficioso del Gobierno, dice lo siguiente:

Conocido el resultado del plebiscito, el jefe del Gobierno, en nombre suyo y en el de sus compañeros, expresa la gran satisfacción que le ha producido aquel y el orden y el entusiasmo con que se ha llevado a cabo la votación.

El caso que más satisfacción le ha producido es el de Barcelona, por haber firmado en los pliegos numerosas personas de las barriadas obreras.

También hace resaltar el marqués de Estella su agradecimiento a las colonias españolas del extranjero que se han gastado muchos miles de pesetas en telegrafiar su adhesión al Gobierno.

La Unión Patriótica—termina diciendo «La Nación»—es un partido de enorme arraigo y perfectamente organizado y dirigido.

Los artilleros alumnos de la Escuela Superior de Guerra

Ayer, por la mañana, se presentaron al director y profesores de la Escuela Superior de Guerra los alumnos de Artillería que cursan estudios en dicho Centro, para continuar su carrera.

Los empleados y obreros municipales piden mejoras

La Federación Nacional de Empleados y Obreros municipales se propone realizar una campaña con el objeto de hacer llegar al Poder Público una súplica en el sentido de que sean mejoradas las plantillas y se aumente el sueldo del personal que integra dicha organización.

PROVINCIAS

San Sebastián

El coronel Marsengo da las gracias a Yanguas

San Sebastián.—El coronel Marsengo, agregado naval a la Embajada de Italia en España, visitó al señor Yanguas para darle las gracias por las atenciones de que han sido objeto durante su estancia en esta capital los marinos italianos que la visitaron recientemente.

Murcia

Accidente de Aviación

Cartagena.—En las primeras horas de la mañana el capitán de Intendencia señor Gascón, se elevó en un aparato de aviación, y cuando se hallaba sobre el aeródromo de los Alcázares, a unos diez metros de altura, se paró el motor del aparato, cayendo el avión violentamente a tierra.

El piloto resultó con heridas de pronóstico reservado y fue trasladado al Hospital militar.

El aparato sufrió grandes destrozos.

Coruña

Actos fúnebres

Ferrol.—Se ha verificado el entierro del capitán de Fragata don Carlos Boada, que fue comandante del buque de guardias marinas «Galatea».

También se verificó el sepelio del capitán de la base naval del Ferrol don Teodoro Cubero, que falleció ayer repentinamente.

A ambos actos fúnebres asistieron numerosas personas.

Gerona

Tres obreros lesionados

Gerona.—En una fábrica de anisados de esta capital, hizo explosión un bidón de carburo, resultando gravemente herido el obrero Víctor Viñas, y con lesiones de menos importancia otros dos individuos que se hallaban en sitio próximo en que ocurrió el accidente.

Sevilla

La Exposición de Filadelfia

Sevilla.—La Cámara Agrícola de Sevilla ha designado para que la represente en la Exposición de Filadelfia al marqués de Tablantes.

En el Congreso de Oleicultura que allí ha de celebrarse, representarán a dicha entidad su presidente don José Huesca y don Pedro Solís Demaisieres.

Barcelona

El futbolista Samitier

Barcelona.—Parece que merced a la intervención de dos personalidades deportivas, el famoso jugador Samitier ha desistido de marchar a los Estados Unidos.

Consejo de Guerra

Barcelona.—En el cuartel de Roger de Lauria se ha verificado un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra el sargento de Alcántara Francisco Solís y los paisanos Pedro Hernández y Francisco Hernández Monje.

Estos individuos fueron procesados a causa de haber promovido un fuerte escándalo en un baile, desobedecieron las órdenes de un oficial del Ejército y agredir a varios guardias.

El fiscal pidió que se impusiera al sargento las siguientes penas: seis meses y un día de prisión correccional por desobediencia, dos años, once meses y once días por atentado, un mes de arresto por hallarse de servicio cuando cometió

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER:

que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Córdoba y en el Hotel de España y Francia únicamente el jueves día 23 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notas y que no molestan ni hacen bulo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombros, anillos y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los precigan, infinidad de omisiones médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braqueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia, únicamente el jueves día 23 del actual.

NOTA.—Retará también en Jerez el día 21, en el Hotel Victoria; en Sevilla el día 22 en el Hotel Royal, y en Mérida el día 24, en el Hotel La Madriña, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13.—Casa Torrent

LA PROPIEDAD URBANA EN ESPAÑA

Estado en que se encuentra esta riqueza en el régimen a que está sometida por las restricciones y tasas impuestas a los contratos de alquileres por MANUEL VARO REPISÓ, Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Córdoba.

Precio del ejemplar: 4 pesetas.—De venta en la Cámara de la Propiedad Urbana, García Llovera, 6, y en la Librería de D. Luis Segura, Alfonso XIII (Líneo) 48.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES MINERALES

Felipe Carracedo Amor

Avenida Canalejas, 6. Teléfono 877

CORDOBA

PRECIOS ACTUALES

	Pesetas quintal
Avellana graso (fragua)	5'00
Cribado graso (calderas de vapor)	5'50
Galleta antracita	5'75
Coke grueso metalúrgico	6'00
Coke partido núm. 1	6'00
Coke partido núm. 0	5'50
Galleta lavada de Puertollano	4'50

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

Consulta de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL

ALFONSO XIII, 53, (antes Liceo):

Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

DEPOSITO DE VINOS AL POR MAYOR

LUIS MARTINEZ NAVARRO

LIBRERIA NUM. 16. — CORDOBA

Servicio a domicilio

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.

Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, 4.—Córdoba.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso (fragua)	5'00	ptas. qq.
Cribado graso	5'50	» »
Galleta antracita cribada	5'75	» »
Coke metalúrgico núm. 0	5'50	» »
Id. id. grano	6'00	» »
Galleta Puertollano	4'50	» »
Carbonilla de encina	5'00	» »
Carbón de encina	11'00	» »
Picón de monte	4'00	» saco.
Id. de orujo	6'00	» hec.º

GASOLINA.—CARBURO.—ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente.

—Gran garantía en calidades y pesos.

Reyes Católicos, sin núm. Teléfono 716

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 43'20.—Idem idem a la sombra, 36'60.—Idem mínima, 19'80.—Idem media, 28'20.—Oscilación, 16'80.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 9'60.

Observaciones verificadas a las siete de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0º, 750'70.—Temperatura a la sombra, 22'60.—Idem de termómetro humedecido, 17'00.—Tensión del vapor, 11'00.—Humedad relativa, 54'00.—Estado del cielo, Casi desp.—Dirección del viento, E.—Fuerza, Ventolina.—Recorrido en veinticuatro horas, 72'00.

Resistencia

Los camiones Graham Brothers están contruidos para resistir grandes esfuerzos. No obstante las condiciones poco favorables de las carreteras hacen tantos miles de kilómetros, que los compradores conscientes de sus intereses adquieren estos camiones por su duración inagotable.

Los camiones Graham Brothers de 1 y 1 1/2 toneladas y los coches comerciales Dodge Brothers de 3/4 de tonelada, llenan el 90 por ciento de las necesidades del transporte.

MANUEL GARCIA PLAZA

GRAN CAPITÁN, 27 y 29.—TELÉFONO. 740.—CORDOBA

CAMIONES GRAHAM BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

CIRUJIA GENERAL

RAYOS X

— Tratamientos eléctricos —

CONSULTA DE 2 A 4

¿POR QUÉ?

cria usted su hijo con leche de vaca y lo expone a muchos peligros si usted sabe que el

Glaxo

Es el mejor alimento para criar niños. También el GLAXO da fuerza y vigor a los ancianos y enfermos y madres lactantes.

AVISO

Rechace usted las latas con litografías extranjeras que solo COMERCIANTES DESAPRENSIVOS pueden ofrecerle sin garantía y exija el nombre de los importadores exclusivos para España, Islas Baleares y Marruecos.

Sebastián Tauler y C.ª (S. A.)

Infantas, 31.—MADRID

Representante en Córdoba Francisco Rosas, calle Fernando Colón, número 19

CLINICA ROMERA

MARIA CRISTINA, 4

Limpie de mala semilla la mejor de sus haciendas

En todo tiempo acechan su persona mil gérmenes nocivos. Lo que en otras circunstancias habría sido una indisposición pasajera, se convierte, al encontrar entorpecidos sus órganos de expulsión, en la peor de las infecciones.

Prevéngase, pues, si su cuerpo no se purifica normalmente por sí. Ayúdele usted diariamente con una copita de agua mineral purgante. Lubrica siempre, rápidamente, sin irritación; no con la brutalidad de las sales químicas, producto de laboratorio.

Entre las aguas purgantes, ninguna como la RUBINAT-LLORACH. Su incomparable mineralización, su constante tolerancia y la reducida cantidad que basta para lograr un efecto rápido y terminante, hacen de ella el purgante ideal.

¡Energica pero suave!

AGUA PURGANTE

Rubinat Llorach

SE VENDEN
400 toneladas de carriles usados, en buen estado de servicio, de 20 kgs. de peso por metro lineal, en largos de 7 metros.

FERROVIAS Y SIDERURGIA, S. A.
MADRID.—Avenida Conde Peñalver, 11.
BILBAO, Lersundi, 22.
BARCELONA.—Paseo San Juan, 27.
SEVILLA, Marqués del Dero, 5.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
GONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
VINO Y JARABE Deschiens

Los Médicos proclaman que este hierro vital de la Sangre CURA RÁPIDA PRE.—Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. Da salud, fuerza y hermosura a 4 años.—PARIS.

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado, 6.—Barquillo, 21.

FERNANDO GUIJO

DENTISTA
GONDOMAR, sin número.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREAS EN NIÑOS**
DISPEPSIA **y Adultos que, a veces, alternan con**
ACEDIAS Y VÓMITOS **ESTREÑIMIENTO**
INAPETENCIA **DILATACIÓN Y ÚLCERA**
FLATULENCIAS **del Estómago**
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Escríbase una botella y se entregará gratis el prospecto y se hará un envío de regalo en su caja. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Se vende en botella, con medicamento para unos ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio García, Oficinas, Sevilla, núm. 16.—Córdoba

Hijo Sucesor A. Colinet Avenida Medina Azahara, 10. Teléfono núm. 499.—Córdoba.

Depósitos para aceites, agua y alcoholes de 1 a 1.500 arrobas.—Bidones para el transporte.—Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos acéuticos.—Utensilios para la leche.

Secciones especializadas en cocinas, termofones, cuartos de baño, conducciones de aguas por tuberías de hierro, hierro galvanizado y plomo.—Radiadores para automóviles, faros y guardabarridos.—Chapado.—Cristalero, vidrieras orientales y artísticas.—Canales, bajantes, etc.

Reparaciones.—Presupuestos gratis.—Única fábrica que importa todos los materiales directamente de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé Imperio. Fajas higiénicas para desoconas y enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos.—Esta casa tiene los mismos talleres de las corsetistas de París.

Plaza XIII, 22.—Tel. 98.—Córdoba

Cemento EL CABALLO

Primera marca Española. Fábrica en Azuaga. Se vende en el depósito de materiales de calle Pérez Galdós, 10. Teléfono 634.

Se vende muy barato el bisco de cemento, con tres puestas de perlas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás Bazán en la Condesa de La Perla, calle Gondomar.

Recomendamos Visiten la Zapatería Moderna, examinen sus calzados y comprobarán no hay quien venda ni mejores calzados ni más baratos. Ventas al contado y a plazos. Fernando Colón, 3.

SEGUROS DE CRISTALES

«Unión Catalana», de Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares.

Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Surrano y Obregón, Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212.

Restaurant «Buenos Aires»

de José Muroy (frontera a la Estación M. Z. A.). Servicio a la carta y por cubiertos. Habitaciones para viajeros. Gran surtido en menús para viajes. Abierto a todas las horas.

Se vende Un coche Masola, ventilado, duradero, con tres cristales, bielas. Otro coche Jardina, los dos en buenas condiciones de precio y casi nuevos. Para tratar, Concepción, 28. Córdoba.

LOSETAS de CEMENTO

Bonitas y variados dibujos. Precios muy económicos. MORDINA AZAHARA. Pérez Galdós, 10. Teléfono 634.

PISO.

Se arrienda a precio económico. Razon, Alameda de Hércules, 18.

PIANOS.

Afinaciones y reparaciones. Precios módicos. José Barro Martín. Plaza del Tambor, 1.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda la casa Sánchez Peña, 10. Horas para verla de 9 a 1 y de 4 a 8.

CHORIZO

Chorizo en manteca extra 7 pesetas kilo.—Idem liton liton superior 6 pesetas kilo.—La Fuente, Alameda de Ultramarinos y Chacina de Ángel de la Peña Cebrían, Juan Ráfo, 26 y 28. Teléfono 683.

Viuda de M. Chumillas VINOS FINOS DE MESA Servicio a domicilio desde 4 litros Maese Luis, 26.—Teléfono 218

AUTOMOVIL

Semi-nuevo, cinco plazas y seis cilindros, se vende. Informes, Sánchez Peña, 1.

Finca de recreo. Desde el día se arriendan variadas y departamentos en la finca San Fernando, junto al Santuario de Lineros de esta capital. Precios económicos. Darán razón, casa Ortega Obregón, San Nicolás, 4.

LA PLUMA DE ORO

hace toda clase de reparaciones de Pumas 8 litográficas en el día. Pumas litográficas de Oro y litografía automática desde 3 pesetas. De Plata labrada y O o 9 kilos 25 pesetas. Sellos de Caucho y de Metal desde 2 pesetas. Máquinas para escribir y de coser papel, estuches de compases, impresoras y cajas rotuladoras. Duque de Horta Anchoa, 12.

Se arrienda un piso principal muy ventilado, tres habitaciones, comedor, una gran cocina, despensa y retrete, en la calle Mesacoras, 6.

Colegio del Corazón de Jesús

Enseñanza de corte Parisiense. Calle Pedro López y núm. 37.

Arriendo piso independiente, con luz eléctrica y agua potable, muy próximo al Retiro. Razon, Muñoz, 4 duplicado principal izquierda.

Se arriendan pisos independientes, modernos, con instalación de luz eléctrica y agua, en la calle Páez Galdós, 3. Razon en casa de Páez y Companis.

SACOS.

Se vende una partida de doscientos cincuenta, a cinco reales uno. Razon, Ramirez de Arellano, 15.

VENDO

un precioso brocal de poyo del siglo XVI, de barro, con bonitos relieves; también se venden 10 pares de puertas viejas de diferentes medidas en 50 pesetas. Para tratar con D. Miguel Tallón. Cea, 16, de 2 a 6.

Profesora

de clases a domicilio. Mascarones 4.

Se arrienda un buen local en la calle Concepción, 28, propio para comercio. Para informes en la misma casa. También se venden las ventanas de hierro con sus correspondientes puertas de cristales de madera y otras de pizarra procedentes de la reforma de la indicada casa.

Si acaso ves a tu amigo que se rasca la cabeza recoméndale a Teta y obrará con finesa.

Caballero

se abla alquilar la habitación amplia exterior, con piscina en familia honorable, sitio en la Puerta Gallegos. Dirigir ofertas a: Vot mín. Circular Labadores, calle Condor.

Se venden puertas, portones, puestas de cocheras y de ventanas y algunos muebles. Se arriendan habitaciones para que dar muebles o cosa análoga. Domingo Muñoz, núm. 1. 20-5

Fajas Higiénicas

Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconfiando la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CORSÉS A MEDIDA No equivocarse LEONOR VAZQUEZ, VIUDA DE GONZALEZ POMPAYOS, NÚMERO 5.—CÓRDOBA

VENTA

Se venden 12 arrobas castellanas dulces. Para tratar, Santa Isabel, 10.

CORSETERIA MADRILEÑA

Especialidad Corsés-Fajas.—Fajas y Corsés recortados, para cuerpos delgados



LIBRERIA 14. - CORDOBA

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

De Nuestra Sra. del Carme. Establecido en la «Casa Social Católica» (SAN PABLO, NUM. 34)

Preparación para ingreso en el Instituto de San Juan y en la Normal. Locales amplios y ventilados. Honorarios módicos.—Horas de matrícula de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

VENTA

Se vende una máquina de coser americana nueva. Pompey, s. 1 duplicado, alto.

Matrimonio.

Preciosos departamentos de 3 o 4 habitaciones, cocina, baño, vestíbulo, de 40 a 50 pesetas mes. Completa preparación para comisión al que se quiera contra nro. R. Zón, Doa Rodrigo 91.

Arrendamiento

de un piso principal con luz eléctrica. Calle Pedro López, 20.

Se vende

una casa de 4 habitaciones, en la calle de O a 10, sin rúm.

Se vende

un letrillo grande de melado, en pie de muy fuerte, en la calle Rey Heredia, 27.

La modista

A. Riva avisa a señoras que ha regresado de París y San Sebastián, a donde fue a recoger ideas.

Se vende

una casa buena, en la calle de O a 10, sin rúm. Se vende a 25 céntimos. Avísos, Gómez y G. Razon, Cardenal Herzer, 10, de 2 a 6.

Arrendamiento.

Se arrienda un nuevo apartamento, recibidor y cuarto de baño, de 25 céntimos. Avísos, Gómez y G. Razon, Cardenal Herzer, 10, de 2 a 6.

Carbon de Encina

Se sirve a domicilio, desde 20 q. hasta a 25 céntimos kilo. Avísos, Gómez y G. Razon, Cardenal Herzer, 10, de 2 a 6.

VENTA.

Automóvil 700 cc., 15 kilómetros de recorrido. Para comprar de casa y plaza se desea en el negocio de Morales, 9. Indicar por escrito sin referencia.

Arrendamiento

de piso principal con luz eléctrica, en el paseo de la Victoria. Braulio Laportilla, 4 (p. rtercia).

Se vende

un coche Renault y un coche del Carmen, en la calle Buen Pastor, 17.

ARRENDAMIENTO.

Para oficinas, se arriendan independientes y amplias habitaciones del piso bajo de la casa núm. 19 de la calle Ambrosio de Morales. Para tratar en la misma casa.

La costurera

de ropa blanca y bordados de todas clases Rosario Gómez ofrece en la calle Agustín Moreno, 97.

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y siete años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS		TARIFA DE ESQUINAS MORTUORIAS Y DE MISAS	
Núm. de plaza	Ptas. 1.ºes línea.	Núm. de plaza	Ptas. 1.ºes línea.
En 1.ª plaza	Gaceta y anuncio entre gacetas 0'50	Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm). Finca, 1.ºes línea.	Encabezando las dos primeras columnas o del centro. 80
En 2.ª	Anuncio intercalado en el resto del texto. 0'45	En 1.ª plaza	Encabezando las dos últimas columnas. 60
	en «Avisos útiles», 0'40	En 2.ª	Al pie de la plaza. 40
	corriente. 0'35	En 3.ª	En el lugar que permita la composición de la misma. 15
En 3.ª	Anuncio intercalado en la información telegráfica corriente. 0'30	Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plaza, en cuyo caso los precios serían convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.	
En 4.ª	0'25	BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 5 pesetas por la Esquina Mortuoria del suscriptor, en 2.ª plaza, tamaño normal. — El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plaza, tamaño corriente, por la Esquina Mortuoria de sus señores de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquina de Misas de cualquier persona de su familia. — En todos los demás casos se cobrará al suscriptor debajo del 50 por 100, en las mismas condiciones anteriores.	
SUMERO por inserción: Para la 1.ª plaza 2'00; para la 2.ª plaza 1'80; para la 3.ª plaza 0'90, y para la 4.ª plaza 0'60.		TARIFA DE ANUNCIOS EN LA SECCION RELIGIOSA.	
Anuncio con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/2 de plaza.—Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.		Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 1'50 cada línea.	
Bonificaciones en los precios de esta TARIFA		BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. — El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por las defunciones de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas.	
Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %.		En ningún caso se hará mayor bonificación del 25 %.	

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.

LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10 para la 1.ª, 2.ª y 3.ª plaza, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (83 milímetros).

MUY IMPORTANTE. — No podemos responsabilizarnos a la hora de insertar en los anuncios que conste de 10 líneas o más si el anunciante no es el propietario de los datos, aunque se garantice haberlo.